

白云区 45 所民校摇号,占“半壁江山”

此番,广州共有 95 所超报民办小学摇号派位,机会均等,家长们最关心的是中签率。羊城晚报记者统计,南沙区中签率最高达 84%,但只有一所民校摇号;白云区摇号民校最多达 45 所占了“半壁江山”,中签率达 60%;中心城区的越秀仅 2 所小学摇号,中签率 75%;此外,天河、海珠、荔湾民校摇号中签率分别为:74%、39%、38%。截至记者发稿时,未查询到黄埔区摇号报名人数,从化区没有民办小学摇号。

南沙 1 所,中签率 84%

南沙区只有一所民办小学摇号:南沙区新徽学校,214 人竞争 180 个学位,中签率为 84%。

越秀 2 所,中签率 75%

越秀区摇号的民校是雄鹰学校和汇泉学校,核定两校的招生计划数均是 4 个班、180 人。由于两校均没有开设寄宿,故仅面向越秀区招生。

信息显示,两所民办小学报名人数 479 人,报名雄鹰学校 181 人,报名汇泉学校 357 人,有 59 人同时报名两所学校。最终,中签率为 75%。

天河 5 所,中签率 74%

天河区民办小学共 44 所,今年招生总计划是 10221 人,有 5 所民办小学报名人数超过计划数,由天河区教育局公开对 5 所民办小学实行电脑派位录取,中签率 74%。

5 所学校为科技园中英文学校、新蕾五星学校、黄村中英文学校、明珠中英文学校、华南师范大学附属天河实验学校。其中,华师附属天河实验学校最受欢迎,75 个派位学位共吸引 372 人报名,中签率约为 20%。

增城 10 所,中签率 70%

增城区报名人数超过本区招生计划的民办小学有 7 所。分别是:英才学校、天恩双语学校、广东外语外贸大学附属外国语学校、新康小学、新塘汇美天恩中英文学校、碧桂园学校、黄冈中学广州增城学校。

跨区报名人数超过跨区招生计划

的民办小学有 3 所,分别是:东园学校、凤凰城中英文学校、广东外语外贸大学附设增城实验学校。

增城区公布的民校派位结果显示,本区派位为 1824 人中录取 1195 人,跨区派位为 472 人中录取 378 人,中签率 70%。

白云 45 所,中签率 60%

白云区参与摇号的民办小学数量最多,达 45 所,几乎占了“半壁江山”,与白云区外来人口多不无关系。45 所学校提供 6966 个学位,共 11670 人报名,60%学生可中签。

番禺 10 所,中签率 47%

番禺区共 10 所民办小学超报需摇号,包括广东外语外贸大学附属番禺外国语学校、祈福英语实验学校、祈福新邨学校、京师南奥实验学校、正声小学、番禺执信中学、恒润实验学校、华南碧桂园学校、仲元实验学校、华师附中番禺小学,共 3350 名适龄儿童参与电脑摇号,中签率为 47%。

花都 7 所,中签率 40%

花都区 45 所民办小学招生,总招生计划 10335 人。黄冈中学广州学校实验学校、广州大学附属中学花都实验学校等 7 所民办小学进行电脑派位,共有 3281 人参加,最终 1299 名学生获得学位。中签率 40%。

海珠 5 所,中签率为 39%

海珠区共 5 所小学网上报名人数大于招生计划,分别是:中山大学附属小学、广州大道南小学、华怡小学、海珠小学、北大附中广州为明学校(小学部)。共有 2652 名适龄儿童参加这 5 所小学共 1032 个学位的电脑派位。中签率为 39%。

荔湾 4 所,中签率为 38%

荔湾区需电脑摇号的学校共 4 所,为沙面实验学校、真光中英文小学、华侨外国语学校、立贤小学,总计划招生数为 525 个,1370 名学生参与摇号,中签率为 38%。

广州民办小学首次摇号水落石出——

哪些区中签率高?

哪些民校最热门?

文/羊城晚报记者 蒋隽

6月2日,广州首次民办小学电脑派位“尘埃落定”,共有 32007 人报读民办小学,95 所民办小学报名人数超过招生计划需摇号,占民办小学总数的三成左右。

哪些区摇号民校多?哪些区中签率高?哪些民校最热门?对于明年报读的学生和家长,有何小窍门?羊城晚报记者为您详尽分析。



Tips 明年报考 可关注跨区招生未报满学校

有宿位的学校可跨区招生,跨区招生名额不超本区的 50%。记者分析发现,一些可跨区招生的民办小学,区内招生名额报满,但跨区招生名额未报满。跨区报名的学生可被直接录取。建议 2021 年想入读民办小学的家

长,可关注这类学校。例如,番禺区的京师奥南奥实验学校、祈福新邨小学;天河区的明珠中英文学校;增城区的碧桂园学校、英才学校、黄冈中学广州增城学校、增城区广东外语外贸大学附属外国语学校、天恩双语学校。

20 所热门学校区内和区外计划都超报

民办小学网上报名人数超过招生计划数,实行电脑摇号录取。分为两类,一类是报名人数是否超过本区招生计划数,一类是报名人数是否超过跨区招生计划数。报名人数既超过本区招生计划数,又超过跨区招生计划数的学校有 20 所。

它们分别是:白云区贤丰实验小学、白云区龙兴小学、白云区华南师范大学附属太和实验学校、白云区方圆实验小学、广大附属实验学校小学部、白云区白云实验学校、广大附属实验学校、番禺区祈福英语实验学校、番禺仲元实验学校、番禺区华南碧桂园

学校、番禺区广东外语外贸大学附属番禺外国语学校、番禺执信中学、番禺区恒润实验学校、北大附中为明广州实验学校、花都区灵格风中英文学校、花都区黄冈牛剑小学、黄冈中学广州学校实验学校、黄冈中学广州学校实验学校第二校区、荔湾区沙面实验学校、广州大学附属中学花都实验学校。

记者分析发现,上述 20 所热门学校,大多是九年一贯制甚至十二年一贯制的集团校,超过一半是知名高校、中小学校的附属学校或合作办学,另外一部分是该区的老牌知名民办小学。

提醒:还有两次补录,各区政策不同

根据广州市教育局安排,6月10日至12日,适龄儿童父母或其他法定监护人将在民办小学报名系统上进行录取确认;6月13日,公办小学、民办小学新生注册。

广州市教育局明确,广州市户籍学生或符合政策性照顾条件的学生自愿放弃民办小学学位的,可以到属地区教育局申请统筹公办学位,请家长留意,统筹的学位不一定是原电脑派位或者对口直升学校的学位。

民办小学第一次补录时间为7月20日—21日,第二次补录时间为8月25日—26日。

家长还需注意的是,补录规则则由各区自行决定,各区规则并不相同。

例如,越秀区细则规定:未完成招生计划的民办小学,将在学校门户网站、微信公众号公布剩余学位,严格遵守义务教育免试入学规定进行补录。经区教育局审核后报市教育局核准。

荔湾区规定,未完成招生计划及注册后有缺口的民办小学,以自主招生的方式进行补录。拟补录名单报区教育局审核通过后正式录取。无寄宿条件的民办小学在学位空余的情况下,可向区教育局书面提交申请补录不超过招生总计划 40% 的市内外区学生。

海珠区规定,未完成招生计划的民办小学,由学校自主组织补录。补录须优先满足本区学生学位需求。



培英学子在德光楼前悦读

“做有白绿精神的现代人”

百年培英焕新光 白云教育亮名片

文/何宁

4月30日,广州市培英中学(下称“培英中学”)白云新城校区高一教学楼及宿舍楼正式封顶,计划在2020年底建成,2021年正式开学。白云新城校区的投入使用,对于所有有着141年历史的百年名校具有里程碑式的意义。“培英中学白云新城校区项目被列为2020年白云区十大民生实事,该项目的建成将进一步优化白云区教育布局规划,增强白云区高端优质资源供给,有利于提升‘白云教育名片’的知名度。”白云区教育局副局长张海英说。



百年名校风华正茂

培英近些年来取得如此成绩,学校扎实的德育工作功不可没。潘勇认为,德育的主阵地是在课堂:“主要体现在教学方法中的德育、教师课堂教学道德表率作用、课堂生活气氛的道德感染力。而活动是德育的重要载体,没有活动就没有参与,没有参与就没有体验,没有体验就没有内化,没有内化就没有升华。”潘勇之前在广州市第八十一中学和广州彭加木纪念中学任校长时,均通过开展各项活动极大增强了学生的自信心和集体荣誉感,进而激发学习动力,创造了不少高考神话。

培英中学的“白绿德育”以校园活动为中心,开展各类有益于学

坚持拔尖创新人才培养 竞赛和高考成绩硕果累累

培英的学生在全国生物联赛、物理竞赛、国际中学生模联大会、广东省青少年机器人竞赛、天文竞赛、运动会等各项比赛中成绩优异,硕果累累。高考成绩也连年进步,每年都有大批学生考入985、211等重点大学,例如,出了广东省英语单科状元、广州市文综状元,有考入清华大学、北京大学、中国人民大学、复旦大学、中山大学等名牌大学的学生;学校连续24年获得“广州市高中毕业班工作一等奖”,高考高优率、上线率持续攀升,高考成绩稳居广州市前列。

为何培英能取得如此成绩?作为广州市16所拔尖创新人才试点学校之一,培英一直坚持激发学生潜

活动是德育的重要载体 培英活动精彩纷呈——七大节日、50多个社团

生身心发展的校园活动。配英有传统的“七大节日”——劳动节、教师节、校庆、体育节、艺术节、科技节、社团文化节、读书节,以校园节日系列为重点,由点辐射开去,开展一系列形式多样的文化体育活动。

学校有覆盖面广、活动丰富的学生社团50多个,如白绿摄影社、街舞社、广播站、培英合唱团、安和堂醒狮队、美文诵读队、天文小组、英语俱乐部、青年志愿者协会、计算机协会、体育俱乐部、松园文学社、舞蹈队、美术兴趣小组等,目前已逐步形成了“社团多、活动多、形式多、参与人数多”的百花齐放的特点,营造了具有培英特色的校园文化。

培英还有自己的校史博物馆,是广州最早有博物馆的中学,博物馆每月定期对社会开放。

141年作育英才无数 培英一直倡导“做有白绿精神的现代人”

创办于1879年的培英中学位于广州芳村白鹤洞,历史悠久,底蕴深厚,环境幽雅,治学严谨,2007年被评为首批广东省国家级示范性高中、首批广东省普通高中教学水平优秀学校。

从一百多年前芳村听松园中的培英书院,到今日白鹤洞山顶的国家级示范性高中,培英中学作为全球“培英”的祖庭,建校141年作育英才无数,海内外校友均以“白绿儿女”自称和引以为豪。

从培英中学南门进入,校道右侧黄色琉璃瓦建筑的培英科学馆格外显眼,科学馆的墙上刻着“做有白绿精神的现代人”这几个大字。“白”和“绿”是培英的底色,“白”象征着纯洁和友爱,“绿”寓意着活力和希望。

“培英人秉承品行高洁的做人理念,信奉绿色的活力与希望,在历经百年沧桑岁月,在东西方文化交流与融合中逐渐形成了独特的文化内核。141年来,白绿儿女有着热爱祖国的革命精神,热爱劳动的服务精神,热爱科学的求实精神,热爱母校、白绿儿女一家

亲的团结互助精神。白绿精神体现的是培英人百折不挠、自强不息、不事浮华、严谨朴实的精神和珍惜机遇、奋发向上的坚定信念。”培英中学校长潘勇表示,正是在“白绿精神”的指引下,培英中学在历任校长和广大师生的共同努力下,在创业中前进,在发展中提高,锐意改革,励精图治,学校的办学质量、社会地位、办学信誉都取得了令人瞩目的成绩。

这里走出了追随孙中山先生参加民主革命的史坚如、韦杰三、陈秋霖等革命志士;培养了旅美华人科学家协会主席、宇航能源专家余瑞楚,加州大学教授、心血管专家刘赐江,香港中文大学校长、著名生物学家李卓敏,中山大学教授、著名历史学家陈乐素,北京肿瘤医院院长黄国俊教授,北京美术学院院长、著名画家鲁克洪(阿老),中国科学院院士叶叔华,中国工程院院士罗绍基、林尚扬;养育了开创中国体坛奇迹的国家女排首任主教练刘国达、著名足球前锋古广明、雅典奥运会女子羽毛球双打冠军杨维、雅典奥运会男子花剑亚军吴汉雄等各界